

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会第三次综合演练圆满结束

新华社北京8月24日电 记者从中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动新闻中心获悉，8月23日17时至8月24日5时，北京天安门地区举行了纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会第三次综合演

练。据介绍，这是一次全流程、全要素预演，也是纪念大会最后一次综合演练，包括纪念大会仪式（含阅兵）、转场、观众组织及应急处置等各项内容，重点检验了各流程、各环节的衔接配合，为正式活动的成功举办打下坚实基础。

夜幕下的天安门广场灯光璀璨，军乐中的受阅部队威武雄壮。演练现场各环节组织有序、转承紧凑、运行顺畅，达到了预期目标。北京市有关方面向广大市民和游客的支持表示衷心感谢。

孩子入托更省心！我国普惠育幼服务再提升

托育服务，关系千家万户，是缓解家庭育儿压力、促进人口长期均衡发展的重要民生工程。

扩大普惠性托育服务供给，完善政策支持体系，推动社区托育服务全覆盖……“十四五”以来，我国普惠育幼服务体系建设驶入快车道，越来越多的育儿家庭享受到便捷、优质、可负担的托育服务。

扩大普惠供给，托育服务“量”“质”齐升

“十四五”规划纲要明确提出，发展普惠托育服务体系，健全支持婴幼儿照护服务和早期发展的政策体系。

走进北京市朝阳区八里庄儿童成长中心，宽敞明亮的教室里，孩子们在老师的带领下唱歌、搭积木，欢声笑语不断。这家去年12月投入运营的公建民营普惠托育机构，每月收费3100元，每天餐费50元，并配备了专业师资和标准化课程，深受家长欢迎。

这个中心是我国普惠育幼服务快速发展的一个缩影。杭州上城区结合“幸福邻里坊”建设、老旧小区改造、未来社区创建等开发普惠托位5650个；成都社区育儿站提供临时托管服务，让双职工家庭不再为“接娃难”发愁；深圳企业园区嵌入托育点，员工带娃上班两不误……各地普惠育幼服务“量”“质”齐升。

记者从国家卫生健康委了解到，2024年，全

国托位数达到573.7万个，比“十三五”末增长126%。2024年，我国托育服务县级覆盖率达到98.5%，托位数连续3年增长率超过20%，托育服务更加优质、可及、便捷。

创新服务模式，科技赋能智慧托育

“十四五”期间，科技与托育服务的深度融合，让育儿更智能、更便捷、更人性化。

聚焦传统中医药文化，家长和孩子们一起制作健脾养胃的四神汤、中医药香囊；教室里布置互动道具，让孩子们在互动游戏中学习了解医疗科普知识……作为武汉市江夏区第一家公办普惠托育园，江夏妇幼知音托育园积极探索医、育、学一体化婴幼儿照护服务新模式，将儿童保健与婴幼儿托育服务相结合，提供科学、专业的健康管理和早期教育指导。

“托育+医疗”“托育+早教”“托育+社区”等融合模式遍地开花；线上预约、远程监控、智能签到等技术广泛应用；部分机构还试点“喘息服务”，为特殊困难家庭提供免费临时托管……我国托育服务不仅在规模上快速扩张，更在服务模式上不断创新。

近年来，我国鼓励各地将发展托育服务作为本地民生实事项目，对托育机构的水电气热实行民用价格等优惠措施和相关税费减免。目前1300多个县（市、区）已出台托育机构的建设补贴、运营补

贴、发放消费券等支持措施。

破解“入托难”，政策协同打通“最后一公里”

部分大城市托位紧张，“一位难求”现象仍突出；农村地区托育资源不足，服务可及性有待提升……尽管普惠托育服务发展迅速，但供需矛盾依然存在。

破解“入托难”，各地正在探索新路径——

南京通过“公建民营”模式，将社区闲置用房改造成托育机构，由专业机构运营，收费低于市场价；西安鼓励幼儿园向下延伸开设托班，利用现有资源增加托位供给；长沙建立托育服务电子地图，家长可一键查询附近托育机构资质、价格等信息，避免“踩坑”……

2025年6月，国家卫生健康委等部门印发《关于加快推进普惠托育服务体系建设的意见》，提出加快构建以托育综合服务中心为枢纽，以托育机构、社区嵌入式托育、幼儿园托班、用人单位办托、家庭托育点等为网络的“1+N”托育服务体系。到2030年，普惠托育服务体系基本建立，家庭托育成本将有效降低。

国家卫生健康委人口家庭司司长王海东表示，下一步将加强政策支持和投入保障，努力降低托育机构运营成本和服务价格，规范托育服务发展，提高托育服务质量，让育儿家庭托得上、托得起、托得好。

来源：新华网

我国电动汽车充电基础设施近1670万个

记者从国家能源局获悉：截至今年7月底，我国电动汽车充电基础设施（充电桩）总数达到1669.6万个，同比增长53%。其中，公共充电设施（充电桩）420.2万个，同比增长38%；私人充电设施（充电桩）1249.4万个，同比增长58.8%。

数据显示，截至6月底，全国新能源汽车保有量达3689万辆。上半年新注册登记新能源汽车562.2万辆，同比增长27.86%，创历史新高。随着新能源汽车保有量持续增长，充电需求大幅攀升。上半年，全国新能源汽车总充电量达549.23亿千瓦时，全年的充电量预计与三峡电站的年发电量相当。

来源：人民日报



博物馆内学历史

近日，河北省秦皇岛市海港区文化路街道团结里社区组织开展“博物馆内学历史 感悟初心使命”活动。此次活动中，社区工作人员带领社区居民、小朋友走进山海关中国长城博物馆，在讲解员的带领下参观了《源远流长 碧海万里—长城起源与发展》《守正创新 精神永驻—筑成我们新的长城》等展览，共同学习了“生生不息 精神永驻—抗战中的长城、长城的新生”等内容。

来源：人民图片网

